
 Отчетность 6-НДФЛ60

В 2025 году лимит доходов 

для вычетов составляет 450 000 руб., 

а не 350 000 руб., как раньше 

(ст. 218 НК). Если забудете о новых пра-

вилах и предоставите работникам стан-

дартные вычеты в прежнем размере, 

безопаснее внести исправления в учет, 

а также уточнить расчет 6-НДФЛ за 1-й 

квартал, если вы уже успели отпра-

вить его в инспекцию. По итогам 1-го 

квартала компанию вряд ли оштрафуют 

на 500 руб. за отчет 6-НДФЛ с ошиб-

ками, но по завершении налогового 

периода могут (см. комментарий спе-

циалиста ФНС ниже).

Вычеты применяйте к основной 
базе или к северным выплатам. 
Если работник одновременно получает 

зарплату, районные надбавки и коэф-

фициенты, решите сами, какие имен-

но доходы уменьшать на стандартные 

вычеты по НДФЛ. 

Налоговый кодекс не устанавливает 

очередность предоставления стан-

дартных вычетов к доходам в виде 

основной налоговой базы и к север-

ным надбавкам. Поэтому допустимо 

выбрать любой вариант. Но безопас-

нее прописать выбранный способ 

для вычетов в учетной политике.

Таблица 3. Какие вычеты на детей действуют в 2025 году
На кого предоставляются вычеты Размер вычета, 

руб.

На первого ребенка 1400 

На второго ребенка 2800 

На третьего и последующих детей 6000 

На ребенка-инвалида (вычет предоставляется родителю, опекуну, 
попечителю, приемному родителю и его супруге или супругу)

12 000 

Владислав Лабутов
Советник государственной гражданской службы РФ 1-го класса

Из-за суммы вычета в меньшем размере, чем нужно, возникнет пере-
плата по НДФЛ. Рекомендую исправить ошибку, вернуть излишне ис-
численный НДФЛ и представить уточненный расчет (п. 6 ст. 81 НК). 
На основании расчета 6-НДФЛ за 1-й квартал 2025 года привлечение 
к ответственности по пункту 1 статьи 126.1 НК маловероятно. Но при 
сохранении ошибки до конца года — данное привлечение вполне 
возможно. 

Нужно ли исправлять 6-НДФЛ за 1-й квартал, 
если вычет предоставили меньше, чем нужно
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